
сектора экономики.

Литература:

1. Организация, нормирование и оплата труда на предприятиях АПК. /Ю.Н. Шумаков, В.И.Ерёмин, С.В.Жариков, В.Б.Панов. Под ред. Ю.Н.Шумакова. - М.: КолосС, 2008. - 304 с.

2. Повышение благосостояния населения, снижение бедности и неравенства по денежным доходам населения //Нормирование и оплата труда в сельском хозяйстве. - 2008, №8, с. 3-9.

3. Статистический ежегодник. Ульяновская область, 2009. Стат. сб. - Ульяновск, 2009. - 460 с.

УДК:336.228:33

РОЛЬ НАЛОГОВ В РАЗВИТИИ ИННОВАЦИОННОГО БИЗНЕСА ROLE OF TAXES IN DEVELOPMENT OF INNOVATIVE BUSINESS

М.А. Зубова, Д. Фахразина
СИБаиГУ

Инновационная деятельность — это комплекс научных, технологических, организационных, финансовых и коммерческих мероприятий, направленный на коммерциализацию накопленных знаний, технологий и оборудования. Результатом инновационной деятельности являются новые или дополнительные товары/услуги или товары/услуги с новыми качествами.

Также инновационная деятельность может быть определена как деятельность по созданию, освоению, распространению и использованию инноваций.

В настоящее время общепризнано, что инновационная деятельность является необходимым условием для долгосрочного устойчивого функционирования любого предприятия. Необходимость изменения роли России в мировой экономике и ухода от сырьевой ориентации посредством развития высокотехнологичных отраслей декларируется на высшем государственном уровне.

В европейских странах инновационный бизнес дает более 30% ВВП. В России доля инновационного бизнеса в ВВП не достигает и 1%. Зато доля теневой экономики очень велика. Для того, чтобы добиться удвоения ВВП, надо всего лишь установить правила ведения инновационного бизнеса, которые могли бы заинтересовать предпринимателей вести дело прозрачно. За счет легализации теневого сектора экономики страна получит 25-30% прироста ВВП.

К сожалению, в России еще не сформировалось цельное представление о системе финансового обеспечения инновационного бизнеса. Она пока фрагментарна.

Российские крупные компании не проявляют интереса к поддержке инновационных разработок, ведущихся на малых предприятиях самостоятельно. Они лишь отслеживают уже освоенные ими ниши. Только общая конкурентная борьба заставляет их диверсифицироваться и, следовательно, кое-что делать для

малых инновационных бизнесов.

Национальная инновационная система включает в себя, во-первых, определенные государственные структуры, которые поддерживают НИС, во-вторых, коммерческие организации (венчурные фонды), которые поддерживают разработку проектов на ранних стадиях, собственно венчурные компании и, наконец, научные организации, которые дают самую начальную идею, которая в дальнейшем пробивается на рынок.

Инновационная деятельность в России сосредоточена в Минпромнауки, там есть специальный инновационный департамент.

Чтобы подтолкнуть развитие инновационного бизнеса в России, власти решили пойти на введение специального налогового режима для этого сектора экономики

Минэкономразвития (МЭР) уже подготовило соответствующие предложения.

Экономическая ситуация такова, что денег на снижение налогов у государства сейчас просто нет.

Инновационный бизнес, который изо всех сил пытаются поддержать и простимулировать чиновники, в каком-то смысле особый

Чтобы создать “теплые” условия для развития инноваций, в МЭРе предложили две вещи. Во-первых, для отдельных категорий налогоплательщиков рекомендуется ввести обязательные ставки страховых платежей. Либо 14%, либо фиксированный платеж в размере 4,8 тыс. рублей в месяц за каждого сотрудника. Касается это компаний, занимающихся экспортом и импортом программного обеспечения и прошедших аккредитацию в Минкомсвязи. Те же положения в МЭРе предлагают распространить на проектные и научные организации, а также на резидентов особых экономических зон технико-внедренческого типа. Выпадающие доходы бюджета при этом, по словам чиновника, составят примерно 51 млрд рублей в год, но государство готово их компенсировать.

Во-вторых, для вновь создаваемых компаний инновационного сектора в экономическом ведомстве предлагают на пять лет установить особый налоговый режим. По налогу на прибыль, налогу на имущество и земельному налогу - 0%, по налогу на доходы физлиц - 13%, а от НДС и вовсе освободить (по выбору налогоплательщика).

Сейчас все эти инициативы проходят согласование в Министерстве финансов. Там, кстати, для инновационных предприятий подготовили и собственный пакет всевозможных налоговых послаблений.

Для “пресечения злоупотреблений” сначала льготы планируется дать инновационным компаниям при вузах, аккредитованных в Минобрнауки. Вторая категория льготников — компании, получившие аккредитацию от саморегулируемой организации профессиональных инвесторов

Эта СРО будет определять “соответствие инновационности компании мировому уровню”.

Среди предложений Минэкономки — освобождение от налога на прибыль организаций из сфер образования и здравоохранения. Цель — привлечение инвесторов на рынок образовательных и медицинских услуг, выпадающие доходы — 6,9 млрд руб. в год

Инновационный бизнес имеет очень большое значение для современной России. Но для его достаточного развития необходимо принять определенные

меры. Для создания благоприятных условий в Минэкономразвития предложены следующие: во-первых, для определенных категорий налогоплательщиков ввести налоговые льготы. Это касается компаний, прошедших аккредитацию в Минкомсвязи. Во-вторых, для вновь создаваемых компаний установить особый налоговый режим. Для того, чтобы избежать злоупотребления, сначала льготы планируется дать только аккредитованным компаниям.

Учитывая все поставленные цели государства, нельзя не согласиться с тем, что поощрение субъектов, занимающихся опытно-конструкторскими, технико-внедренческими, технологическими и иными научными проектами, несомненно, необходимо.

Литература:

1. Журнал «Финанс», 02.03. 2010 г.

УДК 631.153

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЕ СВЯЗИ УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ В СФЕРЕ АГРОПРОДОВОЛЬСТВИЯ INTERREGIONAL LINKAGES OF THE ULYANOVSK REGION IN THE OF AGRO – FOOD

А.В.Иванов, И.Г.Нуретдинов
A.V.Ivanov, I.G.Nuretdinov
Ульяновская ГСХА
Ulyanovsk state agricultural academy

Interregional linkages of the Ulyanovsk region in the of agro – food is analyzed. Conclusions about the need to achieve a balance between import and export of products

Продовольственный рынок в своей совокупности с сельскохозяйственным производством представляет сферу стратегических интересов не только регионов, но и целых государств, что особо актуализирует проблему развития межрегиональных продовольственных отношений.

В современных условиях острота проблемы развития межрегиональных отношений определена во многом не только экономической и политической ситуацией в стране, но и политикой реформирования, осуществление которой существенно изменило условия межрегиональных продовольственных связей, а в частности привело к росту экономической самостоятельности регионов [1].

Это вызвало необходимость более индивидуального подхода каждого региона к сохранению своей продовольственной безопасности. О состоянии продовольствия в Ульяновской области свидетельствует процент самообеспеченности региона по основным видам продуктов питания, который соответствует норме только по производству зерна (155,8% в 2008 г. и 131,6 по оценке на 2009). С остальной продукцией дела обстоят хуже:

- мясо и мясопродукты (58,4% в 2008 г. и 60,2 по оценке на 2009 г.)
- молоко и молокопродукты (83,91% в 2008 г. и 83,49 в 2009 г.)
- сахар (61,3 в 2008 г. и 42,0 по оценке на 2009 г.)